新氏晚報器

担当为"脊"传薪火 奋斗为"梁"向未来

嘉定区金鹤学校举行 2025 学年第一学期"开学第一课"系列活动

晨光微烹, 映照着一张张 笑脸: 爽,拂过焕然 新的金鹤校园。 9月1日,嘉定 区金鹤学校的 学子踏着轻快 的步伐走进校 园.眼中闪烁着 对新学期的期 待与重锋的喜



口已是欢声笑

语。学校工作人员及家长代表早早守候,为每-位学子送上别具意义的"开学见面礼" - 份 由学生自创的文物主题冰箱贴、一本涵盖"六 自"争章活动的幸福存折。这份满载创意与温情的礼物,不仅是新学期的第一份祝福,更是激励 全体学子在新征程中不断提升自我、争做"幸福 金鹤人"的动力源泉。

忆峥嵘 绘新卷

从校门口至教学楼的长廊两侧,8块展 板生动呈现了金鹤学子假期与文物"对话 体验非遗文化的精彩足迹。底楼大厅的集体 寄语展板前, 学生们纷纷贴上承载着对新学 期原望的贴纸, 汇聚成一幅展望未来的美丽 画卷。

传薪火 向未来

伴着朝阳,开学典礼在阶梯教室和各班教 室同步举行。在庄严的国歌声中,全体师生肃 立致敬,爱国情怀油然而生。六年级新生代表 以诗朗诵《不屈的烽火》呼吁大家铭记历史 珍 爱和平:一年级新生代表通过情景剧《今天,我 是小学生》畅想校园新生活。九年级年级组长 孟庆勇作为教师代表发言,立下为学生全力护 航、共铸辉煌的坚定承诺,鼓励毕业班学子坚 定信念、勇攀高峰。校党支部书记、校长高红致 新学期贺辞,她勉励全体师生涵养锐气,将个

人成长融入时代 发展,脚踏实地、 不负韶华, 共同 书写教育高质量 发展新篇章。最 校合唱队以 后, 《小小的梦想》唱 响新时代少年的 爱国之情与昂扬 姿态。

筑清朗 育新苗

开学第一课 上,江桥镇"护苗 行动 红色创作启 航"主题教育活 动为全体学子带

来了一堂生动的未成年人保护课。红色主题演 讲拉开活动序幕,深情的讲述将大家的思绪带 回到那段峥嵘岁月。在对话很役武警的环节 中,真情流露的互动让坚守与奉献的精神深深 触动了每个人的心灵。快板表演《护苗成长路 网安伴我行》以生动活泼的形式,将网络安全 知识娓娓道来。随后举行的"护苗行动红色创 作启航"获奖作品颁奖仪式,展现了江桥学子 用笔墨传承红色基因的创作成果。为鼓励学生 读好书,中国邮政集团有限公司上海市嘉定区 分公司向江桥学子捐赠 400 余册图书。赠书仪 式上,一本本精心挑选的书籍由家委会主任送 到嘉定区卢湾一中心实验小学, 封浜小学, 金 鹤学校、黄家花园幼儿园和星慧小学校长手 中,寄托着对书香未来的美好期待。在紧张激 烈的知识竞答环节中,同学们深化了对"扫黄 打非"的认识。金鹤学校、金园社区、金佳社区 金水社区和金虹社区共同组成的"鹤儿盟"护 苗共同体正式成立,标志着校社协同保护体系 的进一步完善。最后,小组唱《最美的模样》以 清澈的歌声,唱响了守护清风正气的决心。

云天收夏色,木叶动秋声。新学期的画卷 已从容铺展,金鹤师生将以历史为鉴、以奋斗 为桨,以担当为脊、以未来为梁,在民族复兴的 征程中挥洒青春、共铸辉煌。

无声之舞动人心 沪藏情深获殊荣

上海市聋哑青年技术学校艺术团原创舞蹈《我从长江源头来》全国折桂

近日,在湖北武汉举办的第十一届全国残疾 人艺术汇演中,上海市聋哑青年技术学校艺术团 凭借原创舞蹈《我从长江源头来》荣获· 品以无声之姿演绎了沪藏两地的深厚情谊,展现 了聋人学生自强不息、向阳生长的精神力量。

精益求精备赛事 无声汗水铸舞台

为备战本次全国汇演,上海市聋哑青年技术学校艺术团师生自8月初就全力投入到了高 强度集训中。6名西藏聋人学生提前结束暑假, 跨越数千里返沪参训;上海本地学生也相继返 校,共同投入紧锣密鼓的排练中。8月7~15日, 校舞蹈教室里始终洋溢着专注与热情。 汉后,团队未作停歇,迅速适应新环境展开排 17日晚,师生在湖北剧院顺利完成走台、灯 光调试等关键环节,为次日淘出打下坚实基础,

18 日汇演当日早上 8 时起, 化妆、发型、服 、道具等准备工作已井然展开。师生默契协 干下午1时完成全部准备工作:13时30 分,团队信心满怀进入剧院候场。15时整,《我从 长江源头来》作为压轴节目登场,学生们以流畅 而充满张力的肢体语言,讲述从青藏高原至黄 浦江畔的求学成长历程

长江源头真情涌 沪藏相连共成长

《我从长江源头来》不仅是一场艺术表演, 一段真实温暖的沪藏情谊写照。作品灵感 起源于2023年毕业季,学校艺术团老师於沁心 与西藏学生日 增洛桑之间的 告别场景。这份 深厚加辛情的 师生之谊打动 了在场编导黄 K. 促使他以这 段跨越山河的



教育协作作为蓝本进行创作

该舞蹈以上海市聋哑青年技术学校持续支 援西藏特殊教育为背景,生动呈现西藏聋人学 生在沪求学、成长、蜕变的历程。自 2010 年起, 在教育部民族教育司协调下,该校每年接收 5 名西藏聋生来沪接受高中教育。十余年来,已有 60 名学生顺利毕业,其中半数考入大学,另一 返回西藏投身特殊教育、酒店服务等行业,将所 学技能奉献于家乡建设。更令人动容的是,已考 入南京大学的毕业生旦增洛桑主动回归参演, 深刻反映了他对第二故乡上海的深厚感情。

《我从长江源头来》的成功,不仅凝聚了台 前幕后数月付出的艰辛与热爱,更是沪藏情深 民族团结的生动体现。它展现出特殊教育中跨 越障碍的心灵对话,诠释了文化交融与生命教 育的深刻意义,也为铸牢中华民族共同体意识 写下了温暖而有力的注脚。

杨浦区教育学院实验小学:铭记抗战史 少年当自强

9月1日. 杨浦区教育学院实验小 学以"铭记抗战史少年当自强"为主题, 举行了开学典礼 活动

英雄精神薪火相传

校长姜谊在开学寄语中勉励全体 同学:"新时代少年要将个人成长融入国家发展, 用实际行动践行'强国有我'的誓言。"她希望全体 学生以抗战英雄为榜样,努力成长为有理想、有道 德、有文化、有纪律的社会主义建设者和接班人。

英雄故事触动心灵

沈思睿同学深情讲述了自己的长辈 - 行 曾参加过上甘岭战役的老战士的英勇故事。"阵地 上不足4平方公里的土地,一半是弹片,一半是英 雄的血。他常说,上甘岭精神是永不熄灭的火炬。 陈钰涵同学则以国歌展示馆的参观经历为引,动 情地说:"当《义勇军进行曲》响起时,我 仿佛看见聂耳叔叔奋笔疾书的身影。爱 国不是口号,而是升旗时挺直的眷梁,是 国歌声中嘹亮的声音。

铭记历史砥砺前行

赵芯悦、刘依芯同学带来诗朗诵《铭记历史, 砥砺前行》。她们以历史事件为脉络,讴歌中华 儿女"以血肉筑长城"的壮举,并发出铿锵誓言 作为新时代少年,我们要以勤奋为笔、好学为 墨,从历史中汲取奋进力量,肩负起民族复兴的 重任。

此次活动不仅是一堂生动的爱国主义教育 课,更是一次精神的洗礼。杨浦区教育学院实验小 学的学子们将以此为起点,铭记历史、胸怀家国, 以昂扬姿态踏上新征程。

与艺术来一 场魔法奇遇

上海师范大学附属嘉定幼儿园开展开学主题活动

9月1日,上海师范大学附属嘉定幼儿园的 萌宝们满怀好奇,踏入幼儿园"玩美乐园"的天 地,化身"小小艺术家",开启了一场关于艺术与 成长的魔法之旅。在这里,他们解锁艺术的 N 种 玩法,结识新朋友,收获新本领

萌新初探: 艺术启蒙的亲子时光

托小班的孩子们在父母的陪伴下,迈出艺 术探索的第一步。在"色彩小玩家"环节中,家长 与孩子们携手挥洒创意,大手握小手用动绳子 气球翻滚之间,魔法般的图案跃然眼前,持水枪 挥洒颜料,画布上流淌出斑斓的印记。孩子们用 眼睛捕捉大大的世界, 感受夏日彩虹雨带来的 快乐,与飞扬的泡泡一同奔跑,尽情释放天真与 想象。在"光影小剧场"中,孩子们惊呼于"魔法 彩虹世界的绚烂,猜想影子的主人、参与布影小 剧场的表演。当彩虹翅膀随风奔跑,影子也随之 变成彩色

创音飞扬,自主探索的欢乐舞台

中大班的孩子们更展现出独立的艺术创造

力。在"色彩大碰 📗 撞"环节中,他们 将心愿写于纸飞 机上, 任其载梦 启航,还用手印 和笑脸拼出彩 虹,在"蘑菇地"



里"培育"出一片绚烂。在"自然变形记"环节中 孩子们在明信片上留下爱的印记,以沙为画、以 泥塑形,将安静的幼儿园变为会形眼,会微笑的 童话世界。纸箱变身奇幻星球, 废旧材料重获新 "音乐狂欢季"环节则把欢乐气氛推向高潮, 孩子们以身体为乐器,拍手、跺脚、敲膝,合奏出 充满节奏感的乐章。森林音乐会与魔法狂欢交替 上演,每一个音符都在诉说音乐的奇妙与自由。

在这场艺术魔法之旅中, 孩子们不仅体验 了创作的快乐,更在合作与分享中积累成长点 滴。每一个笑容,每一次携手,都是开学日最珍 贵的礼物。

嘉定区海波幼儿园:"幼"遇开学,"童"

金秋时节, 喜定区海波幼儿园迎来了新学 -场场开学主题活动的开展,为新学期拉开 了充满期待与希望的序幕。

托小班的孩子们在家人的陪伴下, 奇与期待走进了幼儿园。为了帮助他们熟悉新 环境,园方特别设计了"认识我的物品"活动。孩 子们在寻找自己的小抽屉、小水杯的过程中,逐 渐建立起对班级的归属感。在随后开展的亲子 游园活动中,各班教室和多功能厅变成了一个 个趣味盎然的游戏乐园。孩子们与家人一起.参 与了纸飞机放飞梦想、沙包击退"怪兽"、撕纸装 饰小狮子、合作运送娃娃等游戏。这些活动不仅 锻炼了孩子们的勇气、创造力和协作能力,也在 亲子互动中传递了温暖与鼓励。午餐时间,孩子 们在家人陪伴下与小伙伴共进在园的第一 -餐, 温馨的氛围中充满了爱与支持。

中大班的孩子们也以崭新的面貌迎来了新 -牛活 学期。教室和环境发生了许多新变化— 物品的标志换成了数字学号,激发了孩子们主 动探索的欲望。他们通过"猜猜我是谁"的游戏,

运用感官去识 别同伴,感受 彼此的变化; 在比身高的活 动中,体会成 长的喜悦。孩 子们还将新学 期的愿望折进 纸飞机.一齐



放飞希望。各班开展了"安全在我心中"主题教 育活动,尤其强调上下楼梯的注意事项。在"寻 宝之旅"中,孩子们积极探索图书角、美工区等 各个活动区域,熟悉新材料与规则,也热情欢迎 新朋友的加入。"时光胶囊"环节则让孩子们化 身"小小演说家",踊跃分享暑假见闻和学会的 新本领。

在未来的日子里,海波幼儿园会继续陪伴 宝贝们探索更多美好,收获更多本领。愿每一个 孩子都能在这个温暖的集休里, 勇敢长大, 快乐 成长。

上海开放大学奉贤分校与奉贤区民营经 济协会举行招生合作签约仪式

近日,上海开放大学奉贤分校与奉贤区民 营经济协会举行招生合作签约仪式。奉贤区民 营经济协会会长李国辉,协会党建指导员陆纪 平, 奉贤开大党总支书记祝燕国等出席活动。

李国辉指出,此次合作将依托开放大学的 优质教育资源,精准对接企业需求,共同打造 送教入企""学分银行"等创新模式,切实解决 工学矛盾"难题。

祝燕国表示,作为奉贤区构建区域终身教 育体系和建设学习型城区的重要责任部门,奉



终坚持"立 足区域、服 务社会"的 宗旨,近年 来在学历 教育、社区 教育、产教 融合等方

贤开大始

面取得显著成效。此次与民营经济协会合作,将 定制化开设"市场营销""数字营销"等特色专 业,为企业员工"学历+技能"双提升提供优质 学习支持服务,

李国辉与祝燕国共同签署了合作协议。双 方将围绕学历教育、职业技能培训、企业家研 修等领域开展深度合作,共同助力奉贤区民营 经济人才培养与产业升级。双方代表就合作 细节展开深入讨论。协会方面表示将充分发 挥平台优势,组织企业参与需求调研,推动课 程内容与岗位能力精准匹配; 开放大学代表介 绍了"校企双辅导员制"培养方案,提出通过 线上学习+线下实践"混合模式,提升学员 实战能力。

此次签约标志着双方"教育链"与"产业链 的"双向奔赴",未来双方本着"校社合作、优势 互补、资源共享"的原则,建立常态化沟通机制, 精准对接,携手共进,为奉贤区"人才强区"发展 战略的实施注入新动能。

奉贤区金蔷薇幼儿园:童心逐梦 启航新程

9月1日的奉贤区金蔷 🦙 薇幼儿园, 处处回荡着清脆 的笑声。新入园的小宝贝们 拉着爸爸妈妈的手好奇张 望,熟悉的小伙伴则结伴而 场充满童趣的开学 典礼,正式拉开了新学期的 序幕

抽奖区刚布置好,就被孩子们围得水泄不 他们兴奋地抽取寓意美好的幸运签,挑选心 仪的小玩具,与同伴、爸爸妈妈分享喜悦。创意小 花站内,孩子们领到空白书签和五颜六色的干花 材料,瞬间化身为"小设计师",有的认真比对花 朵位置、有的用胶水小心粘贴花瓣,当专属书签 完成,孩子们轻轻捧在手里,仿佛把对新学期的 期待,都细细珍藏。纸飞机投掷区里,欢呼声此起 彼伏:孩子们先对着纸飞机小声"许愿",再用力 扬起胳膊向前抛——小小的纸飞机,载着孩子们 的憧憬,也"投"出了满场的欢乐。合影留念区域 内,家长们举着手机,定格下孩子们天真的笑脸,



这些照片里,不仅有开学第一 天的美好瞬间,更藏着孩子们 对幼儿园生活的无限期待。

伴随着嘹亮的国歌.6位 大班的"小旗手"迈着整齐的 步伐护送国旗登场。孩子们纷 纷立定,小腰板挺得笔直,眼 睛专注地望着缓缓升起的五

金蔷薇幼儿园党支部书记盛彩红为每 一位小朋友送上了新学期的真挚祝福。随后,幼 儿代表、蔷薇(3)班的吴亦诺小朋友,勇敢地走 上台,不仅许下了新学期的期望,还对刚入园的 小伙伴们表示了热烈欢迎。新学期,金蔷薇幼儿 园除了迎来托小班的新朋友,还迎来了许多可爱 的动物朋友:孔雀、小兔子、松鼠…… 它们将在未 来与孩子们一起快乐成长。

这场充满童趣与温暖的开学仪式,不仅让 孩子们真切感受到幼儿园的快乐, 更在他们心 里种下了期待与成长的小种子。新学期,新旅 程,"小蔷薇"们的美好时光,才刚刚开始。